Олимпиада по истории
*Внимание! На все вопросы части А возможен только один правильный ответ.
Часть 1 (А)
А1.Французских протестантов называли:
а) пуританами б) кальвинистами в) гугенотами

А2. Западная Римская империя пала в :
а) 476г. б) 410г. в) 395г
	  А3. Последствием индустриализации в СССР в 1920 – 1930-е гг. является

	  

 а) 

создание военно-промышленного комплекса

  

б) 

значительное повышение уровня жизни населения

  

 в) 

интеграция в мировую экономику

  

 г) 

численное превышение городского населения над сельским 




А4. Инквизиция-это:
а) отвергнутое церковное учение         б) специальный церковный суд для борьбы с ересью

в) суд с участием присяжных

А5. Найдите лишнее. Важнейшие признаки мануфактуры:
а) ручной труд б) разделение труда в) наемный труд г) машинный труд

А6. Как называется сборник законов, правил поведения и взаимоотношений, различных варн в древней Индии?
а) «Трипитака» три короба законов       б) законы Ману      в) Махабхарата
	А7. Секретные протоколы к пакту о ненападении 1939 г. между Германией и СССР предусматривали 

	  

 а) 

раздел сфер влияния в Восточной Европе

  

 б) 

условия вступления СССР в Антикоминтерновский пакт

  

 в) 

раздел сфер влияния на Балканах

  

 г) 

усиление влияния СССР в Иране и Турции




А8. Как называется сражение под Аустерлицем 1805 года
а) битва народов        б) битва трех императоров       в) европейская битва

А9. Реформация началась XVI веке в : 
а) Швейцарии          б) Германии        в) Франции

А10. Крестьяне в 1861 году получили:

а) свободу от государственных повинностей       б) личную свободу

в) право выхода из крестьянской общины            г) равные права с дворянами

А11. Назовите идеологию, основанную на принципах равенства и справедливости, где человек рассматривается как высшая ценность.
а) толерантность б) демократия в) гуманизм
	     А12. В Конституции 1924 г. СССР был провозглашен

	  

 а) 

Федерацией республик

  

 б) 

Союзом автономий

  

 в) 

Конфедерацией регионов

  

 г) 

унитарным государством




А13. Какое из названных положений характерно для экономического развития России начала ХХ века?
а) низкие темпы развития экономики

б) отсутствие государственного вмешательства в экономику

в) отсутствие в России монополистических объединений

г) сочетание высокоразвитой промышленности с отсталым сельским хозяйством

А14. В период индустриализации в СССР
а) наиболее быстрыми темпами развивалась легкая промышленность

б) по объёму промышленного производства СССР вышел на одно из первых мест в мире

в) сохранилась массовая безработица

г) было запрещено привлекать иностранные капиталы

А15. Книгопечатание изобрел:
а) Жак Кер б) Френсис Бэкон в) Иоганн Гуттенберг

А16. Ярослав Мудрый положил начало созданию на Руси:
а) монастырей;

б) письменности;

в) свода законов «Русская Правда»;

А17. Вторая мировая война началась с нападения …
а) Германии на Польшу б) СССР на Финляндию

в) Германии на Австрию г) Германии на СССР

А18.Что составила Екатерина II для комиссии по составлению нового? «Уложения»

а) наказ б) указ в) манифест

А19. Как называется первое сражение между русским и татаро-монгольским войском?
а)Куликовская битва б) битва на р. Калка

в)Невская битва в) стояние на р. Угра

А20. Коренной перелом в Великой Отечественной войне начался в ходе…
а) Смоленского сражения б) обороны Севастополя

в) прорыва блокады Ленинграда г) Сталинградской битвы

А21. Одна из характерных черт Смутного времени:
а) распространение самозванства; б) усиление крепостного права;

в) развитие самоуправления на местах; г) восстание крестьянства.

А22.  Деятельность каких представителей общественного движения XIX – начала XX вв. началась раньше других?
а) петрашевцы    б) народники    в) эсеры     г) декабристы

А23. Какое понятие возникло в связи с процессом демократизации культуры в 1870-х – 1890-х гг.?
а) классицизм     б) романтизм      в) академизм     г) передвижники

А24.  Выступление Чехословацкого корпуса, ознаменовавшее начало «фронтового» периода Гражданской войны в России, началось в
а) феврале 1917 г.    б) октябре 1917 г.     в) мае 1918 г.      г) ноябре 1920 г.

А25. Операция «Багратион» – это операция советских войск по
а) штурму Кёнигсберга                    б) контрнаступлению под Сталинградом
в) освобождению Белоруссии         г) штурму Берлина

А26. Какое из названных событий произошло позже, чем все другие?
а) ввод войск стран ОВД в Чехословакию       б) размещение советских ракет на Кубе
в) начало Корейской войны                               г) вступление СССР в войну с Японией

А27.  Фрески в Ферапонтовом, Белозерском монастырях, в Успенском соборе Московского Кремля создал 
а) Андрей Рублёв   б) Феофан Грек      в) Дионисий         г) Симон Ушаков
А28. Одной из причин демонстрации рабочих в Новочеркасске в 1962 г. было недовольство 
а) увеличением пенсионного возраста         б) введением платы за образование
в) повышением цен на мясо и молоко          г) отменой отпусков
А29. В 1954 г. вышел роман И. Эренбурга, название которого стало затем обозначением целой эпохи. Укажите название романа. 
а) «Железный поток»     б) «Разгром»     в) «Оттепель»         г) «Великий перелом»

	А30. В годы Второй мировой войны СССР получал от союзников, прежде всего от США, бесплатные поставки вооружения и продовольствия. Эта помощь получила название

	  

 а) 

ленд-лиз

  

 б) 

репарации

  

 в) 

контрибуции

  

 г) 

план Маршалла




А31. Расположите следующие территории в хронологической последовательности их вхождения в состав Российского государства. Запишите цифры, которыми обозначены исторические события, в правильной последовательности в таблицу. 

1) Казанское ханство 

2) Левобережная Украина 

3) Восточная Грузия 

4) Астраханское ханство 

5) Крым

	___
	___
	___
	___
	___


(за каждый правильный ответ по  макс. 2 балла)  

(11-12 задания (за каждый правильный ответ по 1 баллу макс. 3 балла)

Часть 2 (В) (за каждый правильный ответ по 1 баллу макс. 2 балла)
В1. Установите соответствие между военными планами, операциями Великой
Отечественной и Второй мировой войн и их кодовыми названиями.
ОПЕРАЦИИ, ПЛАНЫ КОДОВЫЕ НАЗВАНИЯ

1) Московская битва А) «Цитадель»

2) освобождение Белоруссии Б) «Багратион»

3) сражение на Курской дуге В) «Тайфун»

4) план молниеносной войны Г) «Барбаросса»

против СССР                           Д)  «Уран»
В2. Вставьте пропущенное слово
А) Война против войск Наполеона за независимость России получила название _________________________________

Б)Главный торговый путь в Древней Руси называется____________________

В) Знаменитый приказ от 28 июля 1942 года №227, изданный во время Великой Отечественной войны называется_______________________________________________

В3. Что или кто является лишним в ряд?
А). Перун, Стрибог, Плутос, Сварог, Велес

__________________________________________________________________

Б) Ф.Магеллан, Э.Роттердамский, Васко да Гама, Х. Колумб

___________________________________________________________________

В)Аристотель, Сократ, Гефест, Демокрит

____________________________________________________________________

В4. Какой из перечисленных рядов составлен только из имён композиторов России?
1)  М. И. Глинка, В. Ф. Одоевский, М. П. Мусоргский, Н. А. Римский-Корсаков

2)  П. И. Чайковский, А. П. Бородин, М. И. Глинка, А. И. Куприн

3)  Д. Б. Кабалевский, Л. Н. Пахмутова, М. И. Глинка, А. К. Глазунов

4)  Ц. А. Кюи, П. И. Чайковский, М. П. Мусоргский, Н. Н. Ге

В5. Перечислить мировые (А) и национальные (Б) религии (не менее трех)
В6. Установите соответствие между именами правителей и принятыми ими документами (укажите сочетание букв и номеров)  (2 балла)

А. Иван IV                                1) Указ о вольности дворянства 

Б. Екатерина II                         2) Жалованная грамота городам

В. Пётр III                                 3) Судебник

Г. Анна Иоанновна                     4) Кондиции

А_Б_В_Г_
В7. Установите соответствие между фамилиями выдающихся деятелей культуры и сферами их творческой деятельности. (2 балла)

1) Владимир Немирович-Данченко
        А) театр

2) Исаак Дунаевский
                               Б) балет

3) Вера Мухина
                                           В) кинематограф

4) Вера Холодная
                                           Г) скульптура


                                                       Д) музыка

1) __;  2) __;  3) __;  4) __.
	В8. Заполните пропуски в данных предложениях, используя приведённый ниже список пропущенных элементов: для каждого предложения, обозначенного буквой и содержащего пропуск, выберите номер нужного элемента.

А) Битва на Курской дуге произошла в __________ году.

Б) В ходе Сталинградской битвы Красной армией была осуществлена операция __________.

В) Советским конструктором, одним из создателей знаменитого танка Т-34 был __________.


	  
	Пропущенные элементы:
1) 

1942

2) 

1943

3) 

Г.С. Шпагин

4) 

«Багратион»

5) 

«Уран»

6) 

М.И. Кошкин


	 


Запишите выбранные цифры под соответствующими буквами.
Часть 3 (С)
Ответ на задание части С напишите в свободной форме. Укажите не менее трех последствий
Назовите основные последствия Второй мировой войны.
Бланк ответов
Фамилия Имя Отчество______________________________________________
Курс, специальность________________________________________________
№

Правильный ответ
А1 – в 
А2 – а 
А3 – а 
А4 – б 
А5 – г 
А6 – б 
А7 – а 
А8 - б
А9 – б 
А10 – б 
А11 – в 
А12 – а 
А13 – г 
А14 – б 
А15 – в 
А16 – в 
А17 – а 
А18 – а 
А19 – б 
А20 – г 
А21 – а 
А22 – г 

А23 – г 

А24 – в 

А25 – в 

А26 – а 

А27 – в 

А28 – в 

А29 – в 

А30 - а

А31 - 14253

В1 – 1В2Б3А4Г

В2 – А) Отечественная война, Б) «из варяг в греки»  В) «Ни шагу назад»

В3 – А) Плутос Б) Э. Роттердамский  В) Гефест 

В4 – 3 

В5 – А) Буддизм, Христианство, Ислам  Б) Иудаизм, Конфуцианство, Даосизм, Индуизм, Синтоизм 
В6 - А – 3, Б – 2, В – 1, Г – 4 

В7 - 1) А;  2) Д;  3) Г; 4) В
В8 - 256
С1__Последствия второй мировой войны__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

Эталоны ответов
Правильный 

ответ

Правильный ответ

А1

б

В1

А2

в

1

в

А3

а

2

б

А4

в

3

а

А5

б

4

г

А6

б

В2

А7

г

А

Отечественная

А8

б

Б

Из варяг в греки

А9

в

В

Ни шагу назад

А10

б

В3

А11

а

А

Плутос

А12

а

Б

Э. Роттердамский, 

А13

б

В

Гефест

А14

в

В4

А15

б

1

буддизм

А16

а

2

христьянство

А17

б

3

ислам

А18

в

4

православие

А19

в

5

сунниты

А20

а

6

католицизм

А21

а

7

шииты

А22

а

8

протестантизм

А23

г

А24

а

Начало формы

